



VSTIŘSKÝ ZPRAVODAJ



XIX. ročník číslo 3 květen 2025 ZDARMA

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

úvodem bych v krátkosti shrnul letošní akci „Ukličme Česko“. Díky chladnému a sychravému počasí se letošní akce zúčastnilo méně dobrovolníků, než jsme byli v minulých letech zvyklí. Na startu se objevily především naše „stálice“, které neodradilo ani nepříznivé počasí, zúčastnilo se ale i několik nových tváří. V letošním roce jsme nasbírali zhruba jednu tunu odpadu, což je méně než v minulých letech. Všem zúčastněným patří velké poděkování. Více se o akci dozvíte v tomto čísle zpravodaje.

V následujících řádcích vás chci informovat o tom, co se v naší obci děje.

Dobrou zprávou je, že proběhla oprava povrchu na „točně autobusu“.

V letošním roce se chystáme dokončit opravy Kiosku u hřiště. Naši žádosti o poskytnutí účelové dotace bylo vyhověno. V současné době je vybrán dodavatel na rekonstrukci střechy včetně zastřešení zadní pergoly. Díky získané dotaci můžeme zateplit plášť celé budovy včetně finální fasády. V důsledku velmi suchého počasí jsme museli požádat náš sbor dobrovolných hasičů o pomoc při zavlažování nově vysázeného lesa, za což



velmi děkujeme. V lese dále pokračují práce pro udržení nově vysazených sazenic jako vyžínání ostružiníků a travin nebo aplikace postřiku proti invazivním rostlinám, které by mohly nové sazenice nevratně poškodit. Čas ukáže, jak často bude třeba tento postup opakovat. Nyní plánujeme několik kulturních akcí, které mají v naší obci již dlouholetou tradici. S lidmi ochotnými pomáhat připravujeme dětský den a proběhne také letní kino. Doufáme, že se nám na konci léta podaří zorganizovat tradiční Bubules. Více se o připravovaných akcích dozvíte na následujících stránkách nebo obecních vývěskách.

Všem vám přeji příjemné následující dny.

Petr Krajčovič, starosta obce

Obec informuje

Oznámení státního pozemkového úřadu

Státní pozemkový úřad oznamuje zahájení řízení o komplexních pozemkových úpravách v katastrálním území Vstíš.

Ochranné očkování psů

Dne 7. 6. 2025 od 15:20 hodin do 15:40 hodin proběhne u hlavní budovy Bio farmy Vstíš ochranné očkování psů.

Každoročnímu povinnému očkování podléhají všichni psi starší 6 měsíců.

Očkování proti vzteklině stojí 200,- Kč, kombinovaná vakcína 400,- Kč. Zakoupit dále můžete i přípravky na odčervení psů a koček nebo nechat psům aplikovat mikročip.

Pozvánky

KROUŽKY NÁS BAVÍ
DĚTSKÝ DEN
Fotbalové hřiště ve Vstíši
31 | 05 | 2025
14:30

Můžete se těšit na
soutěže | tvoření | skvělou hudbu | občerstvení
... odměna nikoho nemine!

Organizuje Obec Vstíš, SDH Vstíš a TJ Družstevník Vstíš.

Kiosek na Bayerce Vás srdečně zve na
ZPÍVANOU
dne 21. 6. 2025 od 18:00 hodin
Hrají: PŘEŠTIČTÍ KANCI

KINEMATOGRAF
bratří Čadíků
FILMOVÉ LÉTO
3. - 6. 7. 2025
na fotbalovém hřišti

Čerstvě vylíhnuté Ekocentrum Pár kapek, z. s.,
pořádá

„příměstský“ zahradní tábor
POD POKLIČKOU PŘÍRODY
pro děti ve věku od 6 do 12 let.

Badatelské, volnočasové i tvořivé činnosti
budou probíhat na zahradě ve Vstíši č.p. 220
i v jejím okolí.

Termín 4. – 8. srpna 2025,
cena 2900,- Kč.

Průvodci i lektory budou Zuzana a Ondřej
Peksovi.

Více informací na fb Ekocentrum Pár kapek
a na tel. 728 860 810 (Zuzka P.)

TJ DRUŽSTEVNÍK VSTIŠ
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

**MEMORIÁL
ÁDY KRAUSE**

TURNAJ V MALÉ KOPANÉ

12.7.2025
začátek od 10:30 hod.
na fotbalovém hřišti

– Hraje DJ Šelma
– Občerstvení zajištěno

Od 20:00 na hřišti taneční zábava, hraje W.A.M.P. Vstupné 100,- Kč

Kulturní život v obci

Uklid'me Česko

Tak jsme se dočkali. Ano, mám na mysli jaro, na které se těší snad každý živáček. A k jaru se hodí jarní úklid. Uklízíme po zimě zahradu, svá obydlí, svůj šatník, svoje motorová vozítka, někdo třeba pracovní stůl.

V sobotu 29. března 2025 jsme se společně opět po roce pustili do úklidu Vstiše. Sluníčko se na nás letos trochu mračilo, schovávalo a brigádníky zprvu zkrápěl drobný déšť.



Možná zkusel, jestli vyrosteme, a nebo jestli tu brigádu přece jen nevzdáme. Navzdory počasí se nás brigádníků nakonec u obecního úřadu sešla pěkně početná skupina. Než jsme se vyzbrojili igelitovými pytlí na odpad a pracovními rukavicemi, větší děti se pár minut radovaly z přistaveného velkoobjemového kontejneru. Stal se z něj pro ně v mžiku bunkr, schovka a parkurové hřiště. Pak už jsme se rozdělili na skupiny a vyrazili na všechny strany. Pomáhal nám i obecní nákladák a dobrovolní hasiči s autem.

Když jsme se asi po třech hodinách sešli na fotbalovém hřišti, shodli jsme se, že ve vsi i okolí nebyl žádný velký

nepořádek. Sebrali jsme prázdné PET lahve, plechovky, igelitové sáčky a nedopalky cigaret.

Největším úlovkem naší skupiny byla láhev Bohemia sektu, bohužel prázdná. Skupinka, co se vypravila kolem cesty směrem na Dobřany, měla co dělat s úklidem po milovnících vodky a fernetu. Našli tam celkem 14 prázdných lahví, co místo v kontejneru na sklo ležely v příkopu.

Několik brigádníků se také shodlo, že ve Vstiši máme velkého milovníka nebo milovnice tzv. hašlerek. Papírky od těchto bonbonů byly poházené po všech koutech.

Na závěr brigády nás čekalo famózní pohoštění od obce. Mohli jsme si opět buřtíka sami na ohni nebo si dát pěkně voňavého, prohřátého z udírny. Osvědčená kulinářská trojka nás pohostila s úsměvem. A nemyslete, to není jen tak, rozdělat oheň přesně tak, aby byly špekáčky pěkně prohřáté, ale nebyly z nich jen černé spálené uhlíky!

Děkujeme členům obecního zastupitelstva a hasičům za perfektně připravenou brigádu. Moc rádi jsme pomohli.



Ilona Novotná

Velikonoce

Jako každoročně, i letos se sešla parta kluků a holek a na zelený čtvrtek vyrazili v podvečer na první „rachtání“ po celé vesnici, dům od domu, toto zopakovali i v pátek ráno, v poledne a v podvečer a završili v sobotu dopoledne. Pak se již tradičně vydali na koledu a u každého domu zazpívali „Jidáš, Jidáš...“

Jelikož mám krásný výhled na jejich odpočinkové stanoviště, na křížek v trojúhelníku u bytovek, čekám na ně každé ráno, kdy ještě většina vesnice spí a pozoruji je z balkonu. Zasměju se nad jejich hláškami a letos mne opravdu pobavil dotaz nejmladších, kdy se těch starších ptali: „A opravdu musíme?“ (pomodlit se), kdy odpovědí je jim od těch mazáků: „Jo, musíte.“ a vzápětí všichni zakleknou u křížku a začnou drmolit modlitbu.

Jsem vděčná, že tato tradice se u nás udržuje, že se každoročně sejde parta, která i přesto, že má volno a mohla by si pospat, každé ráno vstane, sejde se dole u kapličky a vyrazí. Čím jsem starší, tím víc si uvědomuji, že tohle není všude samozřejmé, s nostalgií vzpomínám, jak na místě těch současných koledníků stáli jejich rodiče, a doufám, že tato generace udrží tuto tradici i pro tu další. Děkuji těm, kteří těmto klukům a holkám otevrou, připraví občerstvení, přispějí do kasičky nebo obdarují sladkostmi. Díky i samotným koledníkům a za rok prosím zase na značkách!



Markéta Krejčí
fotografie Jindřiška Vollerová a Lenka Kleisnerová



Velikonoční pondělí a lidová hudba znějící vesnicí. Nápad jednoho hudebníka a několika děvčat z dětské lidové muziky Vozembach – projít Vstíš a Vodní Újezd, hrát a zpívat.

Sešli se před polednem, zahráli u kaple, poté s písní prošli vsí a zastavili u několika vrat, aby mladým i starším udělali radost. Zaseli tradici? I kdyby to bylo jen poprvé a naposledy, bylo to kouzelné.

Děkujeme Adélce, Andrejce, Fanynce, Šárce a Vojtovi za nezapomenutelný zážitek.

text a foto Michaela Samcová



Stavění máje



Letošní poslední dubnový den připadl na středu. Někteří pospíchali ze zaměstnání a škol, aby smrk přivezený předešlého dne z lesa náležitě pro večerní zvedání připravili.

Novinkou letošního roku je nový stojan na májku, díky kterému lze májku zvednout i bez techniky a s menším počtem lidí. Věřím, že bude sloužit řadu let.



Filipovjakubská noc byla teplotně velmi příjemná, děti pobíhaly v parčíku u řadových domů a dospělí opékali „buřtíky“ nebo jen posedávali kolem ohně.

Jako každý rok zůstalo několik mužů u májky hlídat celou noc a opět přijela partička mužů s motorovými pilami, kteří, když zjistili, že máj u „řadovek“ má své ochránce, odjeli. V obci je i menší májka na fotbalovém hřišti a ta zřejmě jejich řádění podlehla.

Kolem postavení máje je potřeba více lidí a jsem ráda, že se vždy najdou, aby tato jarní tradice žila dál.

Poděkování patří všem, kteří máj z lesa přivezou, připraví, ozdobí a postaví, ale také obecnímu zastupitelstvu, které tuto tradici podporuje a společně s dobrovolníky vybudovalo i nový stojan.

Michaela Samcová

fotografie Luděk Štíbr a Michaela Samcová

SDH

Malí hasiči v Přešticích

Děti z hasičského kroužku SDH Vstíř navštívili dne 27. 4. 2025 v odpoledních hodinách hasičský záchranný sbor v Přešticích.

Vstířské návštěvníky prováděl pan Josef Hořký, který dětem přiblížil práci záchranného sboru a ukázal jim techniku, vozový park a celou přeštickou stanicí.

Velký zájem vzbudilo auto, které je určené pro vyprošťování cestujících z vlaku uvzlého v tunelu. Děti se blíže seznámily s vyprošťovací technikou používanou při dopravních nehodách a mohly si ji i „potěžkat“.



Hasičský sbor v Přešticích má na své stanici i malou tělocvičnu, kterou využívají k tréninku i relaxaci, a naši malí hasiči neváhali a některá sportovní náčiní rozhýbali. Děti si vyzkoušely i skok z hasičského okna do velké matrace. Děkuji Vaškovi Vránkovi, že nás do Přeštic zavezl, Jirkovi Beštovi, který mi pomohl děti pohlídat, a samozřejmě panu Hořkému a záchrannému sboru v Přešticích za odpoledne, které si děti moc užily.



text a foto Nataša Drábečková

Blahopřání

V červnu a v červenci oslaví své životní jubileum: _____

Vítek Palacký
Michal Míšek
Ivana Dolejšová



Alena Havlíčková
Josef Korschinský

Obec Vstíš srdečně blahopřeje

Pište Zpravodaj spolu s námi

Uzávěrka dalšího čísla proběhne 15. 7. 2025. Vaše příspěvky můžete zasílat buď na e-mailovou adresu ou.vstis@iol.cz nebo odevzdat osobně na Obecním úřadě.

Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme! Redakce si rovněž vymíní právo neuveřejnit všechny doručené příspěvky (například hanlivé či urážející) – noviny neslouží k vyřizování si vzájemných účtů mezi občany.

Pokud píšete příspěvky ručně, pište prosím čitelně (nejlépe hůlkovým písmem). Když se nám nepodaří příspěvek přečíst, nemůžeme jej uveřejnit.

Vstíšský Zpravodaj vydává Obec Vstíš. Periodický tisk územního samosprávného celku.

Redakční rada: zastupitelstvo obce Vstíš. Redakce: Michaela Samcová, Jana Košanová, Ondřej Peksa.

Kontaktní adresa: OÚ Vstíš, Vstíš 107, 334 41 Dobřany, tel. 377972466

Registrováno MK ČR E 17190. Příspěvky jsou bezplatné, honoráře nevypíjíme. Vyhrazujeme si právo pravopisných korekcí